Exercice :

Une vanne secteur de rayon r et de longueur
L est schématisée sur le dessin ci-contre.
Elle assure la retenue d’une hauteur h
d’eau.

AN.: peau=1kgl*:g=981ms?;r=12m
L=1Im;h=06m
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1. Exprimer la densité surfacique d’effort de I’action hydrostatique de [’eau sur la vanne.(remarque -
cette densité dépend de [’altitude du point ou elle est exprimée)

2. Montrer que la résultante du torseur de l’action de [’eau sur la vanne s’écrit en projection suivant

I'axey R, = %,oeauth2

3. Montrer que la résultante du torseur de l’action de I’eau sur la vanne s écrit en projection suivant

laxez: R :peaugL{(h—;r)a/(Zr “hyh +£(§—Arcsin(irh))+%rha/(2r—h)h}

4. Déterminer le moment en C du torseur de [’action de [’eau sur la vanne.

5. Faire les applications numériques



Q1: dF(M)=-pg(h—z)dSn

Z=r—-rsinéd
dS =rdoL

n=—cosdy—sin 6z
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Q2: R, = pgrL4[(h—r)sino]z +{sm2 0}
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D’ou R, = %peauth2

Q3: R, =pgrL [(r—h)cose]go +%[6’];2: _{
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pg(h—r+rsin@)rdoL(cos Oy +sin 6z)

or singy =——
r

sin 29}2
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comme cos 6, =«/1—sin2 6, :L/(Zr—h)h et sin 26, = 2sing, cos g, = 20r ) J@r—hyh
r
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Dol R, = peaugLr{(h—;r)a/(Zr—h)h +%(%— Arcsin(Lrh))ﬁL%,/(zr—h)h}

Q4: dm(M)=0=dm(C)=CM AdF(M)=0 donc M

On obtient donc :

{T.

eau—vanne }C -

0 0
1. ={1770N 0
4310N 0],

Q5:AN.: {T,

eau—vanne

0

(C,eau—vanne) =

0
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peaugLr[(h—;r)a/(Zr—h)h+£(§—00)+%a/(2r—h)h} 0
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